

5位南京大屠杀幸存者昨观看“十三钗”首场公映

听到74年前的嘶喊 老人含泪攥紧了拳头

昨晚,6名开通新浪认证微博的南京大屠杀幸存者中的5位,早早地赶到了南京金陵工人影城,等着观看《金陵十三钗》第一场公映。只有周绍华老人,因为卧病在床,未能到场。

此前,他们中的一位、赵振华奶奶发了一条想看电影《金陵十三钗》的微博,被包括演员黄海波在内的近千名网友转发,很多网友留言说想请老人看电影。

□快报记者 孙羽霖 见习记者 刘伟伟



想看《金陵十三钗》 老人终于如愿了

今年83岁的赵振华奶奶是南京大屠杀幸存者,自12月7日在女儿的帮助下开通新浪认证微博以来,粉丝数量已达近万人。12月12日,赵奶奶发微博说想看电影《金陵十三钗》,“这部电影也是反映南京大屠杀这段历史的,等到公映后,我想去看。”微博发出后,包括《金陵十三钗》参演演员黄海波在内的近千名网友留言转发,有网友表示愿意请老人看电影,也有网友担心老人的身体,但“倔强”的赵振华奶奶此前在接受快报记者采访时却表示,“因为它与南京大屠杀有关系,在电影院感受会更深刻。我相信自己一定能挺住!”

此次6位南京大屠杀幸存者的观影活动,由新浪江苏组织筹备。昨天上午10点33分,新浪江苏官方微博发布了此次活动的预告:“幸存者共看金陵十三钗首映”@赵振华奶奶在微博上曾表达想看《金陵十三钗》,很多网友包括@黄海波都给予热心回应。今晚,新浪江苏邀请6位幸存者@赵振华奶奶 @幸存者李素云 @幸存者周绍华和周秀华 @程福保 @王恒爷爷的故事在金陵工人影城和影迷们共同观影,回顾这段惨痛历史。

昨天下午,当记者询问李素云奶奶是否去看关于南京大屠杀的电影时,老人当即说:“当然想去,尽管会难过,但是我永远不会忘记那段岁月。”而赵振华奶奶在前一天晚上就知道了这个消息,“女儿昨天告诉我的,我很期待晚上的电影。”

听到同胞的嘶喊 老人紧握拳头

尽管电影7点才开始,但程福宝老人在孙子女的陪伴下,于下午5点半左右最先到达电影院,在等待放映的时间里,老人和记者聊了起来,“我虽然身体不太好,但是再困难我也要看。”随后,其他几位老人在新浪江苏工作人员的陪伴下陆续到达。虽然之前曾在微博上有过多次交流互动,但相聚却是第一次。

今年87岁的周秀华老人,是坐着轮椅来到了电影院,这是她40多年来第一次走进电影院。

周秀华老人1924年出生,是南京江宁秣陵镇人。13岁时,她作为童养媳来到了周家。当年经历残酷战争的少女,如今变成了坐在轮椅上白发苍苍的老人。她的丈夫周绍华93岁高龄,由于卧病在床,不能来看这部电影。

“其实妈妈身体也不太好,患有30年的糖尿病,视力也受到

影响。”在电影院里遇到楼梯,儿子帮周秀华收起了轮椅,背起了瘦小的母亲,“前不久腿摔了,不能多走,所以就带着轮椅一起来了。”

电影院里灯光暗了下来,银幕上的民国建筑、旗袍棉袄,还有刺耳的枪声、炮声,让所有的人都穿越到了1937年的12月。南京沦陷了,勾起了老人们全部的回忆,年轻的女孩子在鬼子的蹂躏下嘶喊,老人面色凝重紧紧地握住了拳头;最后一位中国士兵壮烈牺牲,能听见老人抽泣的声音;漆黑的电影院里,偶而一回头能看见老人眼眶中噙满泪水。

电影播放结束后,周继林告诉记者,这部电影让他回忆起,小时候听老人讲到那个时候的“跑反”故事,说是原金陵大学附近,有一座法国教堂。如果老人没有躲到这座法国教堂里来,恐怕也就没有他们这些儿女了。而这样的场景和《金陵十三钗》的故事原型很相似。

说起让人感动的场景,赵振华奶奶说“有很多”,但最让她感动的是金陵十三钗代替女学生们去见日本兵的前夜,神父给她们化妆的场景,“她们是勇敢的斗士,很了不起,更让我觉得应该珍惜当下的幸福生活。”当问及与自己所扮演的电影《南京!南京!》有何不同时,老人说“两部电影的角度不同”。

南京大屠杀发生时的1937年,程福宝老人年仅4岁,而老人的父亲就是被日本兵用枪打中心脏遇难的,电影中日本兵的残暴让老人陷入对战争的悲愤中,“我父亲就是战争的遇难者。因为战争,30万同胞遇难,我们不能忘记啊。”

儿子周继林替母亲说道,在避难的时候,爸爸妈妈就亲眼看见在金陵女子大学附近的长巷里有两个日本兵,各挟军刀,把一个中国年轻的衣服脱光后,

用刀在他身上乱砍。在汉口路附近,日本兵抓来一批男人,逐个检查他们头发,如果被发现有戴军帽留下的帽徽印子,就把他带去枪毙。

“很感激网友,能给妈妈这个机会来到电影院看电影。”周继林说,自1979年周秀华从苏北下放到南京,就再也没有机会走进电影院看一场电影,而这一晃就40多年过去了。上周三是周秀华87岁的生日。对老人来说,最大的满足就是能在耄耋之年,子女能够陪伴在身边;在腿脚不便的年纪,还有子女背着她走进电影院,再看一场电影。

74年前的场景 又在眼前浮现

几位老人都是八九十岁的年纪,但在两个多小时的放映中,没有一位老人中途离场。看



图为13日快报报道



最新消息

《金陵十三钗》入围金球奖提名

张艺谋和张伟平在感谢词中称,影片共有24个国家参与

昨晚9点20分,第69届金球奖公布各个奖项提名名单,张艺谋执导的新片《金陵十三钗》入围最佳外语片提名。

导演张艺谋和出品人、总监制张伟平第一时间用英文发表了感谢词,翻译如下:《金陵十三钗》拍摄是一个由24个国家、600多人参与的国际性合作,我们真诚地感谢他们的真正荣誉。

这是张艺谋执导的战争史诗电影,故事讲述一座教堂里几个神职人员、一群金陵女学生、13个逃避战火的风尘女子以及殊死抵抗的军人和伤兵,共同面对南京大屠杀的故事。

电影手绘图

陈凯歌的《霸王别姬》与李安执导的《卧虎藏龙》,分别获得第51届和第58届金球奖最佳外语片奖。

金球奖由好莱坞外国记者协会主办,是美国影视界最重要的奖项之一,其颁奖结果依旧被认为是奥斯卡的“风向标”之一。第69届金球奖颁奖典礼将于当地时间2012年1月15日举行。

新浪

昨晚6点,《金陵十三钗》正式登陆南京各大影院。记者也第一时间来到新街口国际影城观看影片,正如事先料想的那样,几乎每个影厅的观众都是抽泣不断,而观影后的许多观众都是红着眼圈走出影厅。不少观众在接受记者采访时,都不约而同地表示:“《金陵十三钗》冲奥斯卡,有戏!”

满目疮痍的南京城
让观众悲痛不已

因为影片的背景是1937年被日军攻陷的南京城,影片一开场,就展现了当时南京城满目疮痍的景象:断壁残垣、破败不堪的建筑物、荒无人烟的城市、遍布街角的无辜尸首……这样的场景,对南京观众来说,是触目惊心的。“战争是残酷的,现在南京城这么美丽,我想我们一定会更加珍惜现在。”看完影片以后,观众李先生表示他对南京、对生命都有了一个全新的认知,会更加懂得珍惜与感恩。

虽然《金陵十三钗》并没有着眼于宏大的场面,但是当年侵华日军的暴行也通过一个个细节展现出来:对手无寸铁的平民百姓进行残忍屠杀、对妇女的无耻凌辱以及

希望的火苗
蔓延全片温暖人心

在影片中,始终贯穿着一些谎言:约翰向玉墨诉说妓女豆蔻和香兰的死因时,只用了一句“她们是中流砥柱而没有受害”;当女学生们被要求去为日本人的庆典献唱时,约翰也简单安慰“只是去唱歌而已”;当玉墨动员妓女们代替女学生去给日本人献唱时,淡淡说道“姐妹们本来就是做这一行的……我们还是能活着回来的”。随着剧情的推进,观众们渐渐知道,这些都是谎话,但恰恰是因为这些谎话,才让这部充满了悲痛和伤感的影片,暗藏着希望。“在看完整部电影后,还是可以觉得有希望,有浓浓的人情味。”不少观众都有类似的感觉。

见习记者 刘磊 快报记者 应嘉轩

链接
观众一句话点评:

“贝尔不愧为奥斯卡影帝,每个细节每个表情完全融入戏中。”

“倪妮从一开始就把住全场,无论风尘与清纯皆能驾驭。”

“两个半小时一点都不觉得漫长,全片毫无‘尿点’,只有感动。”

奥特朗掀起“双模旋风” 全面淘汰速热产品

从进入中国市场以来,奥特朗一直专注于快速电热水器的研发生产,拥有行业规模最大的生产基地,参与起草、制定《快热式热水器》国家标准,荣获行业唯一一项国家驰名商标,被认定为高新技术企业。由于领先的科技和品牌的影响力,加上遍布全国2000多家销售网点,多年来,奥特朗连续保持销量遥遥领先的记录,是真正的行业领导品牌。

马上行动吧,选择奥特朗,选双模时代!

友情提示:奥特朗产品在全国各大家电卖场、百货商场、专卖店有售,现诚招奥特朗全国专卖店加盟商,全国销售咨询、招商热线:020-22640888